Az allitast azzal bizonyithatjuk be, hogy az A’B'CD = T’ tetraéder térfogata mindig 5/9 része az ABCD = T
tetraéder térfogatanak. Jeloljiik az A-val szemben levé BC' D lap sulypontjat S,-val, az AC D lap sulypontjat Sp-vel, a
CD él felezépontjat F-fel. Igy FA, FB az ACD, illetve BCD lap egyik-egyik stlyvonala, azért Sy rajta van az FA-n,
S, pedig F'B-n, tehat Sy, S, és a veliik B’ és A’ is benne van az FAB = ¥ sikban.

Gondoljuk kettémetszve T-t is, T'-t is a ¥ sikkal, a metszet az FAB, ill. F' A’ B’ haromszdg. Az FABC és FABD
tetraéderek térfogata egyenls, mert alapsiknak a kozos FAB lapjukat véve, magassagaik is egyenlSk, hiszen F' megvé-
lasztasa folytan C és D egyenld tavolsagra van X-tol, ennek két oldalan. Ugyanigy egyenls T két részének, F' A’ B’ C-nek
és FA'B' D-nek a térfogata is. Es mivel e négy résznek a Y-ra mercleges magassagai egyenldk, allitasunk egyenértékii
azzal, hogy az F A’ B' alaphéromszog teriilete egyenls az FAB alapteriiletének 5/9 részével. Feladatunk ezaltal sikbeli
feladatta egyszertis6dott.

Az AS, és BS, egyenesek S metszéspontja (ami egyébként a T stlypontja) negyedeli az AS,, BS, szakaszt, mert
benne van az ABS,S, négyszogben, tovabba F'S, : FA = FS, : FB = 1 : 3 alapjan S,S||AB és S,S, = AB/3,
az 85,5, haromszog 1/3 aranyt kicsinyitett képe az SAB haromszognek, SS, = SA/3. Tovabbmenve SA’ = SS, +
Su A" =SS, +S,A = S55,+458S, = 558S,, és ugyanigy SB’ = 5 5Sy; ezért A'B’||S,Sy||AB,és A’B' =58,S, = 5AB/3.

Az F AB haromszog F-bol hiuzott magassagat m-mel jelolve F' és S tavolsaga az S,.S), egyenestdl (ennek két oldalan)
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% , illetve 1 ?m = %, tehat az A'B’ egyenestdl az S pont ?m, az F pont pedig ?m - % - % = % tavolsgra vamn.

Igy az A’ B'F haromszog teriilete:
15AB m _ 5 ABm
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Allitasunkat bebizonyitottuk, ez pedig tartalmazza a feladat allitasat, hiszen 5/9 > 1/2.



